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Az orszäggyüles szétkergetése szuronyokkal.^
Ninos alkotmányunk, elrabolta a bécsi kés.
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diába minden ! Vége van f Á magyar 

alkotmány — volt — nincs. Eddig még 
volt legalább papiroson, ma onnan is le­
tépték.

Szerencsétlen ország, szerencsétlen neme­
zét 1 380 év óta hányszor érted ezt meg, ami 
újra rád tört.

Nyomor és szenvedés nem első rószönk 
most, 880 év óta minden századunkban újra 
meg újra éreznttnk kellett. A mi históriánk 
mindig ismétlődik. Pedig megeskfldött a ki 
rály s megeskttdött előtte miodenik az al 
kotmányuokra. Hiába volt, mindig hiába.

Azt mondják, szent az eskü s kétszere­
sen szent, ha királyi ajk mondja Aki meg­
töri, |Vagy megszegi fogsdott esküjét, bűnös 
az itt lenti már a földön is s bűnösül megy 
az istene elé is I Ha király töri meg szent­
ségéé esküjét, százszorosán bűnös.

Emberi ér isteni jog mondja, emberi 
és isteni igazság hangosan kívánj«, hogy 
minden bűnre büntetés szálljon, rúegbortf- 
latlanul ne maradjon vétek 1 Bünré; büntetés 
jön. Kisebb a kisebbre, nagyobb a na­
gyobbra 1

Mennyi oosmáoy vétek, mennyi ke­
gyetlen bűn, mit nemzetünk ellen négy 
század év alatt' s*ját királyaink elkövettek 1 
Földnek és égnek van-e büntetése, mely 
etini i bűnnel föléri Földnek és égnek van-e 
büntetése, mely ennyi bűnt megtorolni 
képes?

„Mi, király, esküszünk az élő is 
tenre, boldogságon szűz Máriára s az 
Istenek minden szentéire, hogy Ma­
gyarország és..társországai törvényha­
tóságait s egyházi és világi minden 
rendű lakosait jogaikban, kiváltságaik­
ban, szabadságaikban, szabadalmaikban, 
törvényeikben, régi jó és helybenha­
gy ott szokásaikban megtartandjuk, min-

deniknek igazságot szolgáltatunk, Ma­
gyarország és társországai jogait, 
alkotmányát, törvényes függetlenségét 
szentül és sértetlenül fenntartandjuk s 
mindezeket királyi hatalmunkkal mások 
által is megtartatjuk s fenntartjuk. 
Isten minket úgy segéljen s annak 
minden szentéi.“

Olvassátok el. Királyi hitlevél, királyi 
eskü ez ! Megesküdtek az alkotmányunkra 
s Istent hívták tanúságul, hogy úgy segiise 
őket, mint ők esküjüket tartják s úgy bün­
tesse őket, ahogy megszegik azt I

Büntető Isten 1 Négyszáz év óta de 
sokat elnéztél 1 Bűnre bűn jött össze s a 
sok osküszegéat büntetlenül, bosszulatlan 
hagytad 1

Nézz le a földre, boszuálló Isten s 
vond kérdőre, aki nevedre esküszik : meg- 
tartottae, vagy megszegte-e fogadott eskü­
jét l Álcro meg azokat, akik megtartották : 
ostoroddal verd le, kik meg merték szegni 1

Az erőszak előkészületei.
Már vasárnap délután alig lehetett ka­

tonát látni a főváros utcáin. Kimaradási en­
gedélyt senki sem kapott, még a kaszárnyát 
is csak külön engedélylyel hagyhatták csak 
el. A tisztek is a kaszárnyákban tartózkod­
tak és az előkészületeket tették meg a nagy 
nspra.

Ma hajnalban, mikor még az egész fő­
város szendergett, az összes kaszárnyákban 
riadót fújtak. A legénység a kaszárnyaudva­
rokon sorakozott, ahol éles töltésekkel látták 
el a bakákat. Kora reggel megindultak a 
képvieelőház felé, az alkotmány vált parádés te­
metésére.

Reggel 8 órakor a katonaság és a rend • 
őrség teljesen megszállotta az országház kör­
nyékét. A térségen a 38 ik gyalogezred 
(Molináry, budapesti) állt fel, A fegyvere­
ket gúlába rakták. Az igasságügy miniszte 
rium és a kúria épülete előtt az 1. honvéd 
gyalogezred állt fel, a Dunán pedig, az or­
szágház előtt két monitor volt, amely­
nek ágyéit a parlament épületére Irá­
nyították.

De nemcsak a képviselőház előtt van 
katonaság, hanem az országháza épületében
is. Még as éjszaka folyamán egésshad­
osztályt helyeztek ott el a kupolaosar 
nőkben. I

De a katonaságon kívül Rudnay Béla 
főkapitány és dr. Boda Dezrő helyet­
tes főkapitány vezetésére! 1000 gyalo­
gos ős 400 lovas rendőr vonult fel, 
akik háromszoros kordont vontak az 
orszá-háza előtt. Csakis igazolványnyal le­
hetett a kordonon keresztül jutni. Sok kép­
viselőt, akinél nem volt igazolvány, vissza­
utasítottak.

Felvonultak 8 és 9 óra közt teljes hadi 
felszereléssel az 1. honvéd és a 18. közös 
huszárezredek is.

Dacára az erőszak felvonulásának, mint­
egy 50.000 főnyi tömeg vonult fel, de az 
országház közelébe nem juthatott. Kossuth 
Ferencet, Polónyi Gézát, Vázsonyi Vilmost 
és több ellenzéki politikust riadó éljenzéssel 
fogadtak. Sok férfi és nő gyászruhában je­
lent meg.

W1 bog, Qerőnél mily bámulaton olcsón lehet mindenféle

férfi ruhát vásárolni. 0 0 0 0 0 0 0 0
próbálja 
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Nem lesz f’ós.
Az elnöki szobában 10 óra előtt 

tanácskozásra ültek össze a pártok ve­
zérei és elnökei :

— Nem lesz ülés — mondták a 
folyosón.

— Szuronyok közt nem ta­
nácskozunk !

Eközben érkezett meg Szász Jó­
zsef komáromi képviselő honvédtiszti 
egyenruhában, teljes díszben, de a te­
rembe nem juthatott be, mert kive­
zették.

Az izgalom óriási.
Az ülés lefolyása.

Pont 10 órakor megszólaltak a 
folyosó összes csengői és a képviselők 
betódultak a terembe. Csaknem min­
denki helyén ült. Alig hiányzott a tör­
ténelmi nevezetességű ülésről 20—25 
képviselő. A karzatok is roskadásig 
megteltek.

Mikor Rakovszky István alelnök 
az emelvényen helyet foglalt, halotti 
csend honolt a teremben. Hangja el­
fojtott ugyan, de a csönd oly nagy, 
hogy mindenki tisztán hallja minden 
szavát :

— Az ülést megnyitom — mon­
dotta, majd szó szerint a következő 
elnöki előterjesztést tette: Kezeink 
közt van egy királyi kézirat, amelyet
illetéktelen közegek ny ujtottak
át : két törzstiszt. Indítványozom : 
határozza el a kópviselőház, hogy a 
királyi kézirat ne olvac asaók ial, 
hanem adaieék vissza. (Általános 
helyeslés.) Elrendelem a szavazást. 
Akik az indítványt elfogadják, szíves­
kedjenek felállani.

Az egész Ház felállt e törté­
nelmi nevezete"ségti pillanatban, 
csak g óf Tisza István n aradi 
ülve.

— Tehát a képviselőház egyhan­

gúlag elfogadta az indítványt a gróf 
Tisza István szavazata ellenében. Elfo­
gadták a nemzetiségi, a horvát és a 
szabadelvüpárti képviselők, mert tény­
leg illetéktelen kezek adták át a királyi 
kéziratot, amelynek átadására csak a 
miniszterelnök jogosult.

Ezen határozat alapján a királyi 
kéziratot felbontatlanul küldte visz- 
sza a képviselőház a királyi biz­
tosnak. Rakovszky István nyomban 
gondoskodott is a királyi levél vissza­
küldéséről.

Együtt marad a Ház.
Az elnöki ezéket nyomban a határozat 

kihirdetés után Bolgár Perece (alkotmány­
párti) alelnök foglalta el, aki indítványozta, 
hogy a mai ülés jegyzőkönyvét nyom­
ban hitelesitsők és a képviselőház leg­
közelebbi ülését szerdán délelőtt 10 
órára hívják ős*""*

Az indítványt egyhangúlag elfogadta a 
képvisolőház, mire Bolgár Ferenc alelnök 
nyomban berekesztette az ülést, mire a kép­
viselők méltóságteljes nyugalommal távoztak 
el az országháziéi.

Mit határoztak a főrendek ?
Ugyancsak 10 óra után nyitotta meg 

Csáky Albin gróf a főrendiház ülését. A kép­
viselőház határozatáról staféta értesítette a 
főrendeket, akik tiltakoznak a feloszlatás ellen.

Az egész nemzet helyesli.
Az ülés előtt határozták el a pártok 

vezérei, hogy nem olvassák fel a királyi kéz­
iratot, hanem tiltakoznak a karhatalom ki­
rendelése ellen.

Tekintettel arra, hogy a rendőrség és 
katonaság nemcsak az országháza környékét, 
hanem a kupolacsarnokot is megszállotta, 
tehát tanácskozni nem lehet;

tekintettel arra, hogy a királyi kéziratot 
nem a miniszterelnök, se annak megbízottja, 
hanem a királyi biztos és annak két meg­
bízottja, tehát teljesen illetéktelen egyének 
kézbesítették,

határozza el a képviselfihás, hogy a 
királyi kéziratot nem olvastatja fel, hanem 
egyszerűen visszaküldi

és miután igy a képvlaelöház törvénye- 
sen feloszlatva nincsen, együtt marad.

Katonaság az ülésteremben.
Alig távoztak el a képviselők a Ház- 

bél, az üléstermet katonaság vette körül és 
Fabriciua honvédezredes vezetésével 200 
közös baka (a 38. gyalogezredből) felttisött 
szuronynyal rontott az ülésterembe. Az 
elnöki széket Fabrieius honvédezredes fog. 
lalta el. Jobbról balról 2—2 szuronyos baka 
állott mellette.

Ekkor Fabriciua feltörte a királyi le­
velet, amelyet visszaküldött neki Rakovszky 
István alelnök és felakarta olvasni.

Az újságírók karzatán és karzatokon, 
ahol sok képviselő is volt jelen, pokoli lárma 
tört ki erre.

— Haynau 1 Gazember 1 Hazaáruló I 
Megszegte a honvédesküt 1 — és a váloga­
tott szitkok röpültek feléje.

Fütyülés és kiabálás töltötte meg a 
termet.

Ml van a leiratban ?
Rövid, pár sorból áll a királyi kézirat. 

Az van benne, hogy a képviselőház munka­
képtelen, tehát feloszlatja.

Ezután a katonaság bevonult s képvi­
selők, hírlapírók szobájába. A folyosókat 
200 fegyveres rendőr tisztította meg és gzc- 
báról szobára hatolva kiszorította a képvi­
selőket, újságírókat és a közönséget az 
utcára.

Több letartóztatás is történt. Délelőtt 
11 órakor a képviselőház összes termei üre­
sek. A közönség az újságírókkal és képvi­
selőkkel a Kossuth-nótát énekelve vonul ki 
az országházból.

x Magyar ember nem házánál mást, 
csak a tires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesziö és ápolószer az összes 
bijuszpedrö készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debreeen 
Kossuth-utca.

Hatóságilag gpggdglygzgtt v/ggkiárúláS.
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Üzletem teljes feloszlatása miatt az összes raktáron 
levő árukészletet, (diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, 
férfi divat stb.)

beszerzési áron alól árusítom ki.|
Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyel­

mébe ajánlom.
Teljes tisztelettel

Borsos Kata
DEBRECENT,

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközlök, cso­
magolást nem számítok.
==■= z

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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